

国内

## 2025年度国考报名即将开始

据新华社北京电 记者昨天从国家公务员局获悉,中央机关及其直属机构2025年度考试录用公务员报名即将开始,共计划招录3.97万人。考生可于10月15日8:00至10月24日18:00期间登录“中央机关及其直属机构2025年度考试录用公务员专题网站”(<http://bm.scs.gov.cn/kl2025>)进行网上报名,公共科目笔试将于12月1日在全国各直辖市、省会城市、自治区首府和部分城市同时举行。

本次考试录用公务员工作主要有3个方面特点:一是突出政治标准这个首要标准;二是坚持充实和稳定基层力量;三是精准科学推进分类分级考试。

本次招考不出版也不指定考试辅导用书,不举办也不委托任何机构或者个人举办考试辅导培训班。对于社会上有关公务员考试培训、网站或者出版物等,请广大考生提高警惕、理性对待,避免上当受骗,防止权益受损。公务员主管部门将会同有关部门加强管理监督,打击考试作弊,查处违规行为,营造公平公正、安全有序的考试环境。



## “温暖驼”抵沪

昨天,中远海运承运的第七届进博会海运首单展品秘鲁“温暖驼”系列产品由洋山港码头运抵中远海运自有仓库,随后改换短驳厢式车送往客户公司。今年是秘鲁“温暖驼”产品连续亮相进博会的第七年。随着第七届进博会开幕在即,众多海外参展商品陆续抵达上海。

新华社发

## 我国“新三样”丰富全球供给

据新华社北京电 回应质疑,数据说话。针对部分国家对我国“新三样”产品加征关税,海关总署昨天发布的数据显示,我国“新三样”出口市场遍及200多个国家和地区,在全球受到广泛欢迎。

在当天国新办举行的新闻发布会上,海关总署统计分析司司长吕大良介绍说,据海关统计,今年前三季度,我国出口电动汽车、锂电池和光伏产品7578.3亿元,占我国出口总值的4.1%。

吕大良表示,当前,全球新能源产业仍处于快速发展阶段,我国出口的“新三样”等绿色低碳产品不仅丰富了全球供给、缓解了全球通胀压力,也为全球应对气候变化和绿色转型做出了巨大贡献。邹多为 胡旭

## 独角兽企业培育体系将建立

据新华社北京电 工业和信息化部副部长王江平昨天在国新办举行的新闻发布会上表示,将建立全国统一、部省联动的独角兽企业培育体系,推动支持我国独角兽企业发展。

“独角兽企业作为新经济新业态新模式的代表性企业,具有发展速度快、成长性高的特点,已经成为推动新质生产力的一股新生力量。”王江平说,近年来,中国独角兽企业数量持续增长,综合能力得到较大提升,来自高端制造业、消费与零售、高新技术等领域的独角兽企业占比超过78%,去年新增的独角兽企业中,超过一半来自新能源、人工智能、半导体等硬科技赛道。

张晓洁 张辛欣

## 国家进一步明确长护服务机构定点管理要求

据新华社北京电 国家医保局近日印发《长期护理保险护理服务机构定点管理办法(试行)》,进一步明确长护服务机构定点管理的具体要求。

根据办法,符合条件的养老机构、医疗机构及其他服务机构可以申请成为定点长护服务机构,条件主要包括:具备法人资格;配备与长护服务工作相适应的专业化队伍和服务力量;具有符合长护服务协议要求的软、硬件设备和相应管理制度;具备使用全国统一的医保信息平台、与医保信息平台进行对接等信息技术条件;符合长护服务相关的收费项目和收费价格政策规定;符合法律法规和省级及以上医疗保障行政部门规定的其他条件。

此外,办法突出运用信息化管理手段。适应数字化发展趋势,明确机构需具备信息化条件,按照“一人一档”的原则建立护理服务文书电子档案,按规定向统筹地区医疗保障经办机构据实传送长期护理保险相关全量数据信息。

徐鹏航

长三角

## 6种情形不予实施行政强制措施

据新华社杭州电 昨天,浙江省市场监管局会同上海市市场监管局、江苏省市场监管局、安徽省市场监管局联合印发《长三角地区市场监管领域依法不予实施行政强制措施指导意见》,以此更好保护经营主体财产权利,激发市场主体活力。

根据指导意见,针对“违法行为没有明显社会危害,且当事人已经改正违法行为、配合调查取证的”“涉案的生产经营工具、设备,若其可用于其他合法生产经营活动,且当事人已经改正违法行为、配合调查取证的”等6种情形,长三角三省一市市场监管部门不予实施行政强制措施。该指导意见将于12月1日起施行。

张璇

国际

## 三位经济学家获诺贝尔经济学奖

新华社斯德哥尔摩电 瑞典皇家科学院当地时间14日在斯德哥尔摩宣布,将2024年诺贝尔经济学奖授予三位来自美国大学的经济学家达龙·阿杰姆·奥卢、西蒙·约翰逊和詹姆斯·鲁滨逊,以表彰他们在关于制度如何形成并影响经济繁荣研究领域的突出贡献。

张玉亮 陈静



## 野性马赛马拉

在肯尼亚马赛马拉国家保护区,猎豹在草原上活动。肯尼亚马赛马拉国家保护区位于肯尼亚西南部,与坦桑尼亚的塞伦盖蒂国家公园相邻,占地面积达1500平方公里,以其广袤的大草原和丰富的生物多样性而闻名,保护区内的野生动物超过600种,为世界各地的游客提供了与大自然亲密接触的机会。

新华社发

文体



## 史诗话剧上演

13日晚,由云南省话剧院制作出品的民族史诗话剧《澜沧水长》在云南省大剧院上演。该剧生动展现了新中国成立之初云南各民族代表共同立下普洱民族团结誓词碑的过程。

新华社发

## 女子马拉松世界纪录被大幅提升

据新华社北京电 世界田联官网消息,在当地时间13日进行的芝加哥马拉松赛上,肯尼亚名将切普恩杰蒂奇以2小时09分56秒的成绩夺冠,将女子马拉松世界纪录提升了近两分钟。

当日比赛中,30岁的切普恩杰蒂奇从比赛伊始就保持着较快的配速,并在比赛后程也没有出现明显降速,最终她以领先第二名超过7分钟的巨大优势夺冠,成为历史上首位突破2小时10分大关的女子马拉松选手。此前的世界纪录是2023年埃塞俄比亚选手阿塞法跑出的2小时11分53秒。

切普恩杰蒂奇曾在2019年田径世锦赛上获得女子马拉松冠军。

## 中国男网两人跻身世界前50

据新华社北京电 根据最新一期男子职业网球选手协会(ATP)排名,中国的19岁小将商竣程首次闯入世界前50,位列第49。加上位列第46的张之臻,这是首次有两名中国网协男选手跻身世界前50。

今年“中国赛季”中国男网多名球员表现亮眼,商竣程在ATP250成都站首夺巡回赛冠军;张之臻与布云朝克特在ATP250杭州站半决赛中上演“中国德比”,前者最终在杭州收获亚军;布云朝克特在ATP500中国网球公开赛闯进四强;吴易昺在ATP1000上海大师赛闯进32强。目前,布云朝克特的世界排名在第73位。

此外,凭借在武网闯入首个1000赛四强的成绩,王欣瑜本周女子网球选手协会(WTA)世界排名提升12位,来到第39位,成为中国队目前的二号女单。郑钦文武网斩获亚军,依旧高居世界第七。

李博闻

## 欧国联英格兰和奥地利大胜

据新华社伦敦电 欧足联欧洲国家联赛B级联赛13日展开多场争夺,客场作战的英格兰队3:1击败芬兰队,奥地利队主场5:1横扫挪威队。

英格兰队在4轮比赛过后,位居B级第二小组次席。同组的希腊队当天在主场2:0战胜爱尔兰队,四战全胜排名小组第一,领先英格兰队3分。英格兰队和希腊队将在11月14日展开直接对话。

B级第三小组的较量中,奥地利队面对哈兰德领衔的挪威队火力全开,以5:1大胜,其中老将阿瑙托维奇独中两元。哈兰德打满全场但颗粒无收,这名24岁的中锋在上一比赛日曾连下两城,从而以34球成为挪威队历史上的头号射手。本组目前奥地利、斯洛文尼亚和挪威队同积7分,奥地利队凭借净胜球优势排名榜首。

张薇